

习近平《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》单行本出版

新华社北京5月17日电 国家主席习近平在亚洲文明对话大会开幕式上的主旨演讲《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

坚持四点主张是夯实亚洲命运共同体的人文基础 ——论习近平主席亚洲文明对话大会开幕式主旨演讲

■ 人民日报评论员

文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。这是文明充满生命力的关键所在,也是文明进步的重要动力。

在亚洲文明对话大会开幕式上,习近平主席洞悉亚洲文明与人类文明发展规律,把握亚洲人民对建设一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲的期待,明确提出了夯实亚洲命运共同体人文基础的4点主张,彰显了包容并蓄、融合共生的中国智慧,体现了宽广的世界视野、深厚的人文情怀。

亚洲各国山水相连、人文相亲,有着相似的历史境遇、相同的梦想追求,不同文明、不同民族、不同宗教汇聚交

融,共同组成了多彩多姿的亚洲大家庭。当前,世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化深入发展,人类社会充满希望。同时,国际形势的不稳定性不确定性更加突出,人类面临的全球性挑战更加严峻,需要世界各国齐心协力、共同应对。只有既用好经济科技力量,也用好文化文明力量,加强世界上不同国家、不同民族、不同文化的交流互鉴,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础,才能应对共同挑战、迈向美好未来。

“坚持相互尊重、平等相待”“坚持美人之美、美美与共”“坚持开放包容、互学互鉴”“坚持与时俱进、创新发展”,习近平主席提出的这4点主张,正是为促进不同文明交流互鉴贡献的

中国方案。我们应当深刻认识到:文明只有姹紫嫣红之别,但绝无高低优劣之分,只有秉持平等和尊重,摒弃傲慢和偏见,加深对自身文明和其他文明差异性的认知,才能推动不同文明交流对话、和谐共生。每一种文明都是美的结晶,都彰显着创造之美,只有既让本国文明充满勃勃生机,又为他国文明发展创造条件,才能让世界文明百花园群芳竞艳。文明如果长期自我封闭,必将走向衰落,只有以海纳百川的宽广胸怀打破文明交往的壁垒,以兼收并蓄的态度汲取其他文明的养分,才能促进文明在交流互鉴中共同前进。任何一种文明都要与时偕行,不断吸纳时代精华,只有用创新增添文明发展动力、激活文明进步的源头

活水,才能不断创造出跨越时空、富有永恒魅力的文明成果。

“积土而为山,积水而为海。”促进不同文明交流互鉴,中国是倡议者,更是行动者。这些年来,中国同世界各国一道,在教育、文化、体育、卫生等领域搭建了众多合作平台,开辟了广泛合作渠道。在主旨演讲中,习近平主席宣布:中国愿同各国开展亚洲文化遗产保护行动,为更好传承文明提供必要支撑;中国愿同有关国家一道,实施亚洲经典著作互译计划和亚洲影视交流合作计划,帮助人们加深对彼此文化的理解与欣赏,为展示和传播文明之美打造交流互鉴平台;中国愿同各国加强青少年、民间团体、地方、媒体等各界交流,打造智库交流合作网络,创

新合作模式,推动各种形式的合作走深走实,为推动文明交流互鉴创造条件;中国愿同各国实施亚洲旅游促进计划,为促进亚洲经济发展、增进亚洲人民友谊贡献更大力量。推进这些积极务实的行动,对于深化文明交流互鉴、共建亚洲命运共同体,必将起到重要作用,产生深远影响。

文明如水,润物无声。按照习近平主席提出的4点主张,推进不同文明相互尊重、和谐共处,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带,我们就一定能续写亚洲文明新辉煌,推动共建亚洲命运共同体、人类命运共同体。

(新华社北京5月17日电)

全国医改工作电视电话会议在京召开 李克强作出重要批示

据新华社北京5月17日电 2019年全国医改工作电视电话会议5月17日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。

批示指出:过去一年,围绕提高基本医疗卫生服务水平、更好满足人民群众健康需求,各地区、各有关部门协力推进,积极推进医药卫生体制改革,深入实施健康中国战略,广泛开展健

康促进活动,进一步加强癌症等重大疾病预防筛查、早诊早治,做好常见慢性病防治。推动药品采购使用、医保支付、分级诊疗等改革取得新突破,巩固基本医疗保险对近14亿人口的基本保障作用,积极发展多种形式的补充医疗保险,进一步提高大病保险报销比例,在区域医疗中心建设、“互联

网+医疗健康”等方面取得新进展,积极促进社会办医持续健康规范发展,发挥好中医药防病治病独特优势,更有效推动解决看病难看病贵问题,为保障人民群众健康、全面建成小康社会作出新贡献!

国务院副总理、国务院医改领导小组组长孙春兰出席会议并讲话。她

强调,要深入贯彻习近平总书记关于卫生健康工作重要指示精神,认真落实李克强总理批示要求,以大卫生大健康为统领,一以贯之地落实一个理念,突出两个重点,就是坚持预防为主,解决看病难和看病贵问题,深化三医联动改革,坚定不移推动医改向纵深发展,不断增进人民群众健康福祉。

催生新活力 塑造新空间 ——从“流动中国”感受发展动力

H 聚焦中国经济亮点

如今,每天超过1.4亿件快递运送,日均超过1500多万人次旅游出行,高铁里程接近3万公里……一个流动的中国,充满了繁荣发展的活力。海不拒流,故成其大。中国经济这片大海,动力奔涌向前。

流动中释放“新需求”

租车到网约车,从国内游到出境游,人流、物流成为中国快速发展的“助燃剂”。

以倍受欢迎的高铁为例。高铁网的延伸让中国城市互相连接。摊开中国地图,可以看到,纵向的京广、京沪高铁把环渤海经济圈、长三角城市群、中原经济区、武汉城市圈、长株潭城市群、珠三角经济圈六大经济区

除了激发出行需求,高铁还带来更多“红利”。西南交通大学教授戴光泽说,大数据研究显示,高铁便利的地方,企业劳动生产率更高,社会发展更好。

他举例说,过去“天无三日晴、地无三里平”的贵州在开通黔粤、黔湘、黔渝高铁线路后,区位环境大为改善,贫穷落后的面貌有了根本性改变。类

似这样靠“高铁红利”走上脱贫攻坚快车道的案例,全国还有不少。

交通方式的升级也为快递业插上了快速发展的“翅膀”。国家邮政局发布的2018年中国快递发展指数据报告显示,2018年,快递新增就业人数超过20万人,对国内新增就业贡献率超过2%。这一年,人均快件使用量为36件,快递企业日均服务2.8亿人次,相当于每天5人中就有1人使用快递服务。

发布最新研究成果,依托长三角先进制造业产业集群,与长三角企业一起探讨成果如何“中转落地”。

正是依托G60高速公路和正在建设的沪苏湖高铁这两个交通大通道,G60科创走廊将在长三角区域一体化国家战略下,由上海松江、浙江嘉兴、杭州,江苏苏州,安徽宣城、合肥等九城(区)协同打造,成为区域产业和城市群一体化发展平台。

通先行,我国将打造世界级港口群、机场群,构建一体化轨道网、高密度干线公路网和现代化高等级航道网。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示,今年以来,中央预算内投资下达进度加快。一季度已下达超过80%,保障了重点建设项目资金需求,为实现经济平稳开局发挥了积极作用。

(据新华社北京5月17日电 记者 樊曦)

流动中激发“新动能”

就是要建设一个京津冀世界级城市群。作为京津冀协同发展的重要交通基础设施,大兴国际机场将成为区域经济发展“新动能”。

在经济学家看来,高铁、高速公路、航空等多种先进交通方式持续升级,犹如发展的“链条”,把各个城市集群联通起来,推动生产要素、信

息和技术加快交流,提高利用效率,促进各个地区间的经济社会协同发展,为中国经济不断提供源源动力。

“流动”带来了产业转型升级的新

机遇。5月1日,由广西北部湾开往天

府之国的铁海联运班列,满载56个集

装箱柜1400多吨巴西大豆,抵达我

国首批产业转型升级示范区之一——四

川省自贡市。作为“千年盐都”,自贡

正借助“一带一路”和长江经济带大

战略交汇区的战略优势,稳步推进产

业转型升级示范区建设,突破老工业

城市发展束缚,实现弯道超车。

在上海,长三角G60科创走廊九城(区)院士联合工作站日前成立。工作站旨在吸引两院院士在此

流动中塑造“新空间”

“在去程组织上,目前中欧班列运输货物品类已从单一的IT产品,扩大到衣服鞋帽、汽车汽配、粮食食品、葡萄酒、咖啡豆、木材、家具、化工品、小商品、机械设备等品类;在返程组织上,已形成以汽配、机械设备、日用品、食品、木材为主的固定回程货源。”该负责人表示,未来还将开行更多中欧班列,进一步促进中欧之间经贸往来,丰富沿线各国

人民的消费生活。

为了让运输企业进一步减负增效,中国民用航空局日前决定,将向航空公司收取的民航发展基金征收标准,在现行的基础上下调50%。同时积极落实国家惠企减税政策,配合有关部门,确保已经出台的税收优惠政策在行业内顺利实施。

一系列重点项目也将接力开工。以交通为主的基础设施互联互通

文昌市自然资源和规划局

发布最新研究成果,依托长三角先

进制造业产业集群,与长三角企业一

起探讨成果如何“中转落地”。

正是依托G60高速公路和正在建

设的沪苏湖高铁这两个交通大通道,

G60科创走廊将在长三角区域一

体化国家战略下,由上海松江、浙

江嘉兴、杭州,江苏苏州,安徽宣城、

合肥等九城(区)协同打造,成为区

域产业和城市群一体化发展平台。

通先行,我国将打造世界级港口群、

机场群,构建一体化轨道网、高密度

干线公路网和现代化高等级航道网。

国家发展改革委新闻发言人袁

达表示,今年以来,中央预算内投

资下达进度加快。一季度已下达超

过80%,保障了重点建设项目资金需

求,为实现经济平稳开局发挥了积

极作用。

(据新华社北京5月17日电 记者

樊曦)

国务院任免国家工作人员

新华社北京5月17日电 国务院任免国家工作人员。

任命田学军为国家语言文字工作委员会主任;任命盛荣华为国家互联网信息办公室副主任;任命金东寒为天津大学校长(副部长级)。

免去陈建明的国家机关事务管理局副局长职务。

H 人民日报署名文章

欲加之罪,何患无罪

——“中国强制转让技术论”可以休矣

■ 钟声

“中国强制转让技术”,这一论调被美方在中美经贸磋商中拿来大做文章,有关人士大放厥词,你方唱罢我登场。其实,这个论调并不新鲜,是美国一些人为了打压中国发展制造的老掉牙的论调。去年3月美方公布的所谓“301调查报告”,就蛮横地给中方企业扣上了“强制转让技术”的帽子。长期以来,美方一些人喋喋不休指责中方企业,几乎到了病态的程度。

真的是这样吗?事实给出的答案是否定的!

在国际经贸合作中,世界是个大市场,投资也好,贸易也罢,都是市场主体的自主选择。一贯精于算账的美国商人从来不会吃亏的,赔本的买卖他们是不会做的。改革开放以来,中国开放市场,很多外企包括美国企业看到了机遇,纷纷来到中国投资兴业。他们同中国企业的合作都是自愿的,都是为了追求利益最大化。美国公司在美国呆着,美国企业的技术锁在美国的办公室里,谁能让强制他们到中国来?谁能强制他们同中国企业合作?科学技术成果,说到底是在人的大脑之中,就是用外科手术打开大脑也无法强制得到。如果双方能在技术上合作,必然是自愿的、自主的。在科学技术面前任何强制都是无效的,何来“强制转让技术”之说?

这种论调不符合中国利用外资的基本事实。美方关于“强制转让技术”的论调,可谓凭空捏造。重复一千遍的谎言终究还是谎言。中国关于中外企业合作的规定中,没有哪一条是强制要求外商投资企业转让技术的政策和做法。中外企业不管是技术合作还是其他经贸合作,完全是基于自愿原则实施的契约行为。世界上就有这么一些人,同人家合作得了利了,还要倒打一耙,得了便宜还卖乖!中方一直请美方举证,哪家美国企业被要求“强制转让技术”了,中方一定严肃查处,至今美方也未举出一例。但是,美国一些人不屑于看事实的,仍然闭塞眼睛在那里自说自话。即使不久前美国贸易代表办公室举行的关税听证会上,在中国设立合资、独资企业的多家美国公司也公开表示,并未被要求将任何技术转让给中国企业,也未被强迫将知识产权或技术转让给中国企业。

进一步讲,美国企业自主技术转让谁受益了?

产品生命周期理论表明,任何一种产品都会因新技术的应用而经历一个由盛到衰的生命周期。因此,很多跨国公司都是一边开发新技术,一边向发展中国家转让部分技术,在延长旧技术获利时间的同时,为新技术研发腾出空间和要素。多年来,美国在华企业通过技术合作获得巨额回报,且不说美国在华投资企业和服务业每年赢利钵满盆满,据美国商务部经济分析局统计,仅2016年向中国支付的知识产权使用费就达79.6亿美元。

或许,真正刺痛一些美国人脆弱神经的,是中國与美国的技术研发能力和日新月异的科技新成果。中国的航天工程、北斗计划、深海探测、高速铁路、超级计算机、5G网络等走在了世界前列,引起了举世赞叹。美国一些人老子天下第一当惯了,容不得别人超过美国。一些美国人就坐不住了,拿出了一种类似强盗的逻辑:我的是我的,你的也是我的,“你的”怎么变成“我的”,那就是“你的”是从“我的”强制转让过来的。这些人在梦呓中完成了推理,醒来后就以为这就是事实了,还大言不惭地宣扬,真是不知羞耻为何物了!

中国历来高度重视增强自主创新能力。从2000年以来,中国全社会研发经费投入就以年均近20%的速度增长,到2017年,这项投入仅次于美国,位居全球第二。正如美国前财政部长、著名经济学家拉里·萨默斯说:“你问我中国的技术进步来自哪里,它来自于那些从政府对基础科学巨额投资中受益的优秀企业家,来自于推崇卓越、注重科学和技术的教育制度。”中国的科技进步是靠千千万万勤劳智慧、善于创造的人民实现的!对这个事实,美国一些人偏偏视而不见、听而不闻,他们并不是视力、听力有问题,而是脑子和心态有问题,结果得出一种世人都认为是脑残式的思维方式,而且还沉迷于其中不能自拔!

科学没有国界,科学技术应该造福全人类。各国既要立足自身发展充分发掘科技创新潜力,也要敞开大门,鼓励新技术、新知识传播,让科技创新惠及更多人。这是利在人类、功在世界的大事业!

(新华社北京5月17日电)

海南日报 荣膺

■ 2017-2018年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第三名

■ 2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线

66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务

广告

通知

海口市美兰区廉租房周边路网项目安置户、板桥横路安置房项目原海华轮胎厂南区5户安置户:

为顺利开展板桥横路安置房(华景苑)南区项目选房工作,请海口市美兰区廉租房周边路网安置项目安置户(12米规划路)和板桥横路安置房项目原海华轮胎厂南区签约编号为1、4、5、7、12号安置户(板桥横路南区)按照以下时间持本人身份证件原件、《海口市房屋征收补偿协议书》原件、《选房顺序号》原件到海口市美兰区招商建设投资有限公司(地址:海口市美兰区美坡路9号中贤小区A幢二楼)开展选房工作。选房时间:一、2019年5月27日上午9点至12点,12米规划路,协议档案编号:A2-A8;下午15点至17点,12米规划路,协议档案编号:A9-A16,二、2019年5月28日上午9点至12点,12米规划路,协议档案编号:A17-A23;下午15点至17点,板桥横路南区5户。咨询电话:0898-65391920,法律事务部。

来自:海口市美兰区招商建设投资有限公司 2019年5月18日

五指山市国有建设用地使用权挂牌出让延期公告

我局于2019年5月15日刊登在《海南日报》B02版的《五指山市国有建设用地使用权挂牌出让公告》(五自告规字(2019)3号),因故延期,具体延期事项:1.申请人获取挂牌出让文件原截止时间2019年6月11